

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.743

Martes 9 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Continúan las tareas del IV Consejo del Frente de Juventudes

Informe de los delegados provinciales sobre la labor realizada en 1944

Celoso estudio de todos los problemas

MADRID, 9.—CON GRAN ENTUSIASMO CONTINUAN EN LA ACADEMIA DE MANDOS DE INSTRUCTORES «JOSE ANTONIO», LAS TAREAS DEL CUARTO CONSEJO GENERAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES Y SEPTIMO DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO.

A las diez de la mañana, y bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, consejero nacional del Movimiento, camarada Elola, se abre la sesión. Primeramente se tomó juramento a los consejeros que no lo hicieron en el día anterior por no haber podido llegar a la sesión celebrada el lunes. A continuación el camarada Viñeta, secretario del Consejo, leyó el orden del día para la sesión de hoy. El secretario de Actas procedió a la lectura de la número dos, correspondiente a la sesión celebrada durante la tarde del día 8 de Enero. Los delegados provinciales informaron ampliamente de la labor realizada durante el año 1944-45. El delegado del distrito de Barcelona terminó su informe exponiendo su deseo de que el próximo día primero de Abril, el Frente de Juventudes de Barcelona desfile junto al Frente de Juventudes de Madrid ante el Caudillo.

Esta tarde los jefes de Secciones, asesores nacionales y jefes de Departamentos, harán sus respectivos informes de la labor realizada durante el año. Las distintas Comisiones siguen estudiando sus cursos para dar las soluciones precisas, ya que todos ellos son, como repetidamente se ha dicho, de una importancia extraordinaria para la formación de la juventud, esa juventud que pide un puesto de mando y a la que hay que educar en el exacto sentido del deber para que pueda llegar a España por los caminos seguros y firmes que la corresponden. Las Juventudes no

cesarán en su tarea hasta que lo logren, pero para ello es necesario que el Sindicato Español Universitario, encuadrado en la más fuerte organización juvenil de Europa, logre el esplendor científico y cultural que España necesita para la seguridad en sus destinos. Mientras tanto, sigan estudiándose con celo todos los problemas para mejorarlos, como cada año se ha venido logrando.—Logos.

Washington y Londres estudian el "problema español"

Buenos Aires, 9 (5 t.).—Según la Associated Press de Washington, los Gobiernos de los Estados Unidos y Gran Bretaña estudian cuidadosamente el problema español. Los funcionarios angloamericanos opinan que la actitud de los exilados republicanos españoles contra Franco puede crear dificultades políticas y económicas.

Declara el "Washington Star" en un editorial: Cualquiera que sean los aspectos ideológicos, la reanudación de la guerra civil española añadiría en esta hora de crisis extraordinaria una peligrosa complicación a la tirantez internacional ya excesiva.—Efe.

Montgomery empuja a von Rundstedt en un frente de cuarenta kilómetros

El mariscal alemán se halla a la defensiva en el flanco septentrional del saliente

Al Sur y al Sureste de Wissemburgo las tropas germanas han ocupado todo el glacis de la línea Maginot

MONTGOMERY EMPUJA HACIA ATRAS A RUNDSTEDT

Cuartel General del mariscal Montgomery, 9 (5 t.).—Rundstedt se halla a la defensiva a lo largo del flanco septentrional del saliente de los Ardenas, según se anuncia oficialmente. Ha retirado sus tanques e infantería en una distancia de kilómetros al Sureste de Marche, en un frente de tres a cuatro mil metros de largo. Tanques e infantería norteamericanos han progresado hasta kilómetros y medio de Laroche.

Montgomery empuja hacia atrás la línea de Rundstedt en un frente de cuarenta kilómetros, pero ello

no quiere decir que se venga abajo todavía, ha declarado el portavoz del mariscal británico.—Efe.

UNA COMUNICACION, VITAL PARA LOS ALEMANES, EN PELIGRO

Bruselas, 9 (5 t.).—A seis kilómetros de la carretera Saint Vith-Houffalize se hallaban anoche los tanques del primer ejército norteamericano, según se anuncia afanosamente. Si logran cortarla, los alemanes sólo dispondrán de caminos de segunda categoría para el abastecimiento de las tropas que luchan en el saliente. Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 9 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En los Ardenas septentrionales nuestras tropas libraron ayer duros y fructuosos combates defensivos contra los norteamericanos, que nuevamente pasaron al ataque al mediodía, entre Salm y el Ourthe. Algunas penetraciones locales fueron cerradas inmediatamente por los contraataques de nuestras tropas, que hicieron numerosos prisioneros. Grupos de nuestras fuerzas que habían sido momentáneamente cercados en localidades muy disputadas, han podido liberarse. Nuestros ataques de días pasados hicieron fracasar el intento norteamericano para cercar el recodo saliente de nuestras posiciones al Sureste de Bastogne.

En las vertientes occidentales de los Bajos Vosgos, y en el mismo macizo montañoso, fracasaron varios contraataques enemigos. Nuestras tropas infligieron sensibles pérdidas al adversario.

En la llanura al Sur y al Sureste de Wissemburgo, en Alsacia, nuestras tropas se han apoderado de todo el glacis de la «Línea Maginot» y han extendido, en longitud y profundidad, la brecha en las obras fortificadas en el transcurso de duros combates de fortines. Fueron rechazados varios ataques efectuados por carros enemigos contra nuestra cabeza de

punte al Norte de Estrasburgo. Ha sido limpiado el terreno reconquistado por el enemigo en la región al Sur de Erstein.

Un ataque aéreo de envergadura contra la ciudad de Royan, en la desembocadura del Gironde, ha arrasado la mayor parte de la misma, donde quedaron destruidos todos los balnearios. Alrededor de mil franceses que representaban la mitad de la población, que había permanecido en Royan, han muerto a causa de este ataque de terror aéreo anglo-norteamericano.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario, 9 (5 t.).—Las fuerzas aliadas han atacado y destruido la posición establecida hace poco por el ene-

(Continúa en la página 3)

MAS NIEVE EN SEGOVIA

EN LA PROVINCIA DE MURCIA ALCANZA METRO Y MEDIO DE ESPESOR

ARRECIA EL TEMPORAL EN LEON

Como alivio a nuestras penas de índole meteorológica, hoy se anuncia, como pronóstico, buen tiempo en varias regiones españolas, la del Centro entre ellas. Y si esto va a ser verdad podemos ir desarrugando el ceño y disponernos a desentumarnos con la anunciada bonanza. Por lo pronto, la tarde ha transcurrido en un constante envío de nieve, más o menos tupida, que se mantiene inmaculada sobre la brujada helada de la noche precedente. Menos mal que las comunicaciones de todo orden se mantienen abiertas. Aunque cierra el día bajo el manto de un cielo plomizo, demos crédito al "Boletín Meteorológico" y confiemos en que mañana, Dios mediante, el sol saldrá para todos. Que así sea.

Arrecia el temporal en León

León, 9.—Ha vuelto a arreciar el temporal de nieves en toda la provincia, principalmente en la parte alta. Todos los puertos de acceso a

Asturias, Santander y Palencia están cerrados por la parte de Riaño. También están cerrados los puertos de acceso a Galicia. Las comunicaciones por carretera están interceptadas, y no funcionan los coches de línea con diversos pueblos de la parte alta. El ferrocarril de vía estrecha de la Robla a Bilbao ha reanudado su circulación después de vencer grandes dificultades. Los trenes de la línea del Norte funcionan con algunas dificultades, habiéndose tenido que reducir peso en los trenes y hacer funcionar constantemente las máquinas explotadoras, principalmente en el puerto de Pajares. En esta ciudad nieva a ratos y hay grandes montones de nieve en las calles, a pesar de que el servicio municipal de limpiezas trabaja constantemente.—Logos.

Intensa nevada en Murcia

Murcia, 9.—Una intensa nevada ha caído en la zona de Granada que linda en la parte Norte con la región de Caravaca, de esta provincia. En Huéscar alcanzó unos treinta centímetros, y han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre aquel pueblo y Baza. En Puebla de Don Fadrique han quedado cortadas las comunicaciones telefónicas. En este pueblo las urracas han hecho su aparición en busca de alimento. En recorrer los 25 kilómetros que median entre Puebla de Don Fadrique y Huéscar han invertido dos personas doce horas, sufriendo grandes penalidades, ya que la nieve alcanza en algunos puntos más de metro y medio de altura. En algunos lugares han sido halladas muertas de frío bandadas de perdices.—Logos.

Fusilamiento del ex presidente de la Legión antibolchevique francesa

París, 9 (5 t.).—Ha sido fusilado esta mañana el capitán Paul Chak, ex presidente de la Legión Antibolchevique Francesa, que fue condenado a muerte por colaboraciónismo.—

París, 9 (5 t.).—El capitán Chak, cuyo fusilamiento ha sido anunciado ya, se negó a que le vendieran los ojos, y mientras le amarraban al poste de ejecución gritó: Muero por mis ideas. ¡Viva la Marina francesa! ¡Viva Francia!—Efe.

EL MINISTRO DE COMERCIO LLEGA A BARCELONA

Barcelona, 9.—Ha llegado a esta capital el ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller.—Logos.

Madrid, 9.—Información general del tiempo:

Durante la noche se han registrado precipitaciones en forma de nieve, abundantes en la costa cantábrica y escasas y de distribución irregular en la mitad Norte de la cordillera ibérica, región central, Galicia, Andalucía, Murcia, Baleares, Cataluña y costas occidentales de Marruecos.

Tiempo probable: Lluvias o nieves moderadas en Galicia, Duero y Cantabria. Buen tiempo por el momento en Extremadura, Centro y Cataluña. Mejoría lenta en Andalucía y Murcia.

Temperaturas: Máxima de 17 en Málaga, y mínima de 10 bajo cero en Soría. Máxima de ayer en Madrid, 6. Mínima de hoy, 2,4 bajo cero.—Logos.

Día y noche siguen atacando los rusos contra Budapest

Progreso alemán en una región húngara

Berlín, 9 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En la región Sureste, de Croacia, al Sur de Vucovar, los soviets atacantes sufrieron pérdidas muy elevadas.

En Hungría, nuestras formaciones progresaron al Sur del macizo montañoso de Vertes a pesar de la tenaz resistencia de los soviets, y han llegado hasta la región al Norte de Stuhlweisemburgo. Entre la montaña y el Danubio derrotamos al enemigo que efectuó numerosos contraataques.

Los continuos ataques efectuados día y noche por los bolcheviques contra el frente oriental de Budapest, se estrella contra la encarnizada resistencia de los defensores. A ambas orillas del Danubio y en el transcurso de la defensa contra numerosos ataques, hemos destruido otros 99 carros bolcheviques y capturado 89 cañones. Grupos de la aviación de batalla alemana que intervienen en los combates terrestres a pesar del mal tiempo y las borrascas de nieve, han destruido, por su parte, 27 carros soviéticos. La artillería antiaérea de la Luftwaffe destruyó otros 10. En total los bolcheviques perdieron ayer en Hungría 136 carros de combate blindados.

En la parte occidental de la cabeza de puente de Varanof, a orillas del Vístula, hubo intensa actividad de combate por ambas partes. En Curlandia fueron destruidos numerosos carros en el transcurso de combates locales ofensivos y defensivos al Norte de Döben.

La aviación apoya a los defensores

Berlín, 9 (5 t.).—El corresponsal aeronáutico de la Oficina de Información Internacional comunica:

Las tropas germano-húngaras han estado potentemente apoyadas durante la jornada de ayer, en el Oeste de

Budapest, por importantes formaciones de aviones alemanes de asalto y de caza, cuya actividad estuvo dirigida especialmente contra las puntas blindadas, posiciones de artillería y tráfico de refuerzos.

FRENTE DE ITALIA

Berlín, 9 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central el octavo ejército británico reanudó sus preparativos de ataque en la costa del Adriático.

Se estrella un "Clipper" en el Congo belga

Nueva York, 9 (5 t.).—Han perecido todos los pasajeros y la tripulación del "Clipper" que efectuó el trayecto Nueva York-Leopoldville (Congo belga), al estrellarse anoche el aparato en Puerto España y hundirse en la oscuridad. En el avión iban veintinueve personas. Al aparato se le conocía con el nombre de "China Clipper".—Efe.

"Suiza no cederá ante medidas políticas de presión"

Negociaciones económicas con Alemania

Berlín, 9 (7 t.).—La presión ejercida por Inglaterra y los Estados Unidos sobre Suiza para que este país rompa sus relaciones económicas con Alemania, no ha sorprendido a los círculos de Berlín. A una pregunta formulada, el portavoz de la Wilhelmsstrasse declaró que se trata de métodos empleados desde hace bastante tiempo por los angloamericanos con los países neutrales. La Prensa suiza ha expresado los hechos de presión de este género que están injustificados, según agregó el portavoz alemán. Entre Alemania y Suiza son inminentes negociaciones económicas.—Efe.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 9 (7 t.).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia al excelentísimo señor general de división don Eliseo Alvarez Arenas, acompañado de sus tres hijos, el comandante de Infantería del Servicio de Estado Mayor, don Félix Alvarez Arenas Pacheco, número uno de la última promoción de la Escuela de Estado Mayor, y don José Luis, capitán de Infantería del batallón del Ministerio del Ejército.

LA PROCLAMACION DEL DOGMA DEL MISTERIO DE LA ASUNCION DE LA VIRGEN

Presentación al Santo Padre del resumen de peticiones

Ciudad del Vaticano, 9 (5 t.).—Ciento trece cardenales, 18 patriarcas, 2.505 arzobispos y obispos, 383 vicarios capitulares, gran número de dirigentes de Facultades católicas, 32.000 sacerdotes y religiosos, 50.000 religiosas y más de ocho millones de fieles, se han pronunciado en favor de la declaración dogmática del Misterio de la Asunción de la Virgen Santísima. Tal es el resúme de la exposición presentada al Santo Padre de todas las peticiones en favor de la proclamación del citado dogma. Tanto absoluta como relativamente, el mayor número de peticiones procede de España.—Logos.

La dignificación del Magisterio

Málaga, 9.—Los maestros malagueños han recibido y comentado con júbilo las manifestaciones del ministro de Educación Nacional sobre las mejoras que el Gobierno ha introducido en el Magisterio Nacional, reforma que se debe a la empresa de dignificación de dicha carrera y que ha acometido el Gobierno del Generalísimo Franco.

Probable retirada argentina de la Unión Panamericana

Ha sido rechazada la petición de Argentina sobre una reunión de los ministros americanos de Asuntos Exteriores

Buenos Aires, 9 (5 t.).—Puede ser que Argentina se retire de la Unión Panamericana, cuyo Consejo directivo ha decidido no tomar en consideración, por el momento, la petición argentina de que se convocara una reunión de ministros americanos de Asuntos Exteriores para estudiar la situación política de Argentina, declaran los círculos allegados al ministro bonaerense de Asuntos Exteriores. Los círculos oficiales guardan silencio a este respecto. De confirmarse la decisión argentina, tendría gran repercusión en todo el país. Por de pronto, dicen en Buenos Aires, la reacción oficial sería desfavorable para la solidaridad continental. Altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores consideran que la Unión Panamericana ha sufrido un duro golpe, cuyas consecuencias se harán sentir en el porvenir, y que ha fracasado en la primera prueba a que se ha visto sometida. Dichos funcionarios comparan este fracaso con el que sufrió la Sociedad de Naciones, y afirman que, después de esto, los círculos políticos y populares argentinos mirarán con recelo cualquier acto emprendido en nombre del panamericanismo y de la solidaridad continental. Argentina, añaden, se sentirá fortalecida en su tradicional política extranjera de orientación universal.—Efe.

INFORMES SOBRE LA REUNION A CELEBRAR EN MEJICO

Washington, 9 (5 t.).—Con respecto a la reunión que han de celebrar

No ha muerto el Rey de Italia

Desde luego su salud es muy precaria

Roma, 9 (5 t.).—Carece de fundamento la noticia de la muerte del Rey Víctor Manuel, ha declarado un funcionario de la casa del príncipe Humberto. Desde hace bastante tiempo se dice que la salud del Rey es muy precaria y que ya ha sufrido un colapso.—Efe.

Roma, 9 (5 t.).—La Casa Real de la capital italiana se ha negado a confirmar la noticia de que el príncipe Humberto había visitado a su padre durante este fin de semana, pero un funcionario de dicha casa dijo que tal visita no significaría necesariamente que la salud del Rey hubiera empeorado, ya que el príncipe le visita con frecuencia, como es natural.—Efe.

en Méjico los ministros americanos de Asuntos Exteriores, el Comité Directivo de la Unión Panamericana ha declarado que en ella habrá ocasión de considerar conjuntamente la petición argentina para que se convoque una Conferencia donde se juzgue la política internacional del Gobierno de Buenos Aires. Esto es, en realidad, admitir el fracaso del actual sistema panamericano para resolver el problema planteado por Argentina, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en Washington. El encargado de Negocios argentino en Norteamérica, Rodolfo García Arias, ha declarado que la decisión del Comité directivo no está de acuerdo con el procedimiento previsto por los Estatutos de la Unión, y que tal circunstancia no podía ser olvidada por su Gobierno.—Efe.

BRASIL ASISTIRA A LA REUNION

Río de Janeiro, 9 (5 t.).—Brasil asistirá a la reunión de ministros americanos de Negocios Extranjeros que se ha de celebrar en fecha próxima en Méjico, a la que aportará, dice la declaración oficial, su esfuerzo en beneficio de la prosecución de la guerra y de la defensa del continente de la futura organización mundial de paz.—Efe.

Información Local

RENOVACION DE TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO DE LUBRICANTE

Junta provincial de Carburantes líquidos.—Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de lubricante que el plazo para la renovación de las correspondientes al año 1944 caduca en 31 del actual mes de Enero.

Es requisito imprescindible para dicha renovación que los usuarios presenten en las oficinas de esta Junta provincial la matriz de la tarjeta caducada.

GOBIERNO CIVIL

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas:

Señor ingeniero jefe del Distrito Forestal; señor interventor de Hacienda; señor alcalde de Coca; comisión de ganaderos de Villaverde de Iscar; señor alcalde de Cabezuela; señor concejal de Cantalejo; señor secretario del Ayuntamiento de Fuentemizarra; señor alcalde y secretario de Ayuntamiento de Santa María de Nieva y señor alcalde de Aguilafuente.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 669,6 m/m.
Temperatura máxima: 1º o a las 19 horas.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 670,0 m/m.
Temperatura mínima: 5º 4 bajo cero a las 7.45.

EXPRESION DE GRATITUD

La viuda, hijos, hermanos y demás familia de don Carlos Santuste Marcos (q. e. p. d.), fallecido en esta capital el día 1º de los corrientes, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por este conducto su sincero agradecimiento a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver, así como a las misas que en sufragio del finado se han celebrado en la iglesia parroquial de San Martín.

El frío en Segovia y el aspecto que ofrece hoy la ciudad

Las calles de esta ciudad, que durante el día de ayer se vieron aumentadas por la nieve que, a ratos, descendía de un cielo cubierto de densas neblinas cenicientas, volviendo a cobrar nuestro vecindario el fantástico aspecto de días anteriores, se han convertido hoy, a causa de la fuerte helada con que nos ha obsequiado el tiempo, en un paisaje que padecemos, en verdaderos témpanos, que las hicieron intransitables, especialmente en las primeras horas de la mañana.

Para evitar posibles accidentes en las vías públicas, ha habido que extender sobre ellas una capa de tierra y otros materiales.

La blandura, por tanto, que se advertía anteayer, ha desaparecido para convertirse en una dureza verdaderamente polar.

Y nos quejábamos de la suciedad

fangosa de las calles, que trataban de corregir los barrenderos municipales, lográndolo en algunos sitios.

Decididamente, los seres humanos no estamos contentos con nada; mas, no obstante, hay que comprender que a los segovianos no nos falta la razón, porque bueno está lo bueno: que haga frío en el invierno, cada cosa en su tiempo, pero no tanto, señores, no tanto...

Esta tarde, a las dos, han empezado a caer menudos copos de nieve.

El puerto de Navacerrada sigue cerrado por la nieve; pero el del Alto de los Leones de Castilla se halla abierto al tráfico.

La temperatura mínima en nuestra ciudad ha sido de 5,4 grados bajo cero a las siete cuarenta y cinco de esta mañana.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Tarzán y su hijo»

Al célebre y popular «Tarzán de los monos», de la pantalla cinematográfica, le ha salido un hijo en este film estrenado en Segovia, que viene a ser una segunda parte del que se hizo tan famoso entre la chiquillería de otros tiempos no muy lejanos; y ese hijo le cae del cielo, al estrellarse un avión, en el que viajaba con sus padres, que perecen en el accidente, contra la enmarañada selva africana.

Y Tarzán y su hijo, adoptivo, al que educa en sus acrobacias simiescas, realizan saltos volatinescos de unos árboles a otros, descendiendo al fondo de los grandes ríos, con lo que se ofrecen al público vistas preciosas; y hay un desfile, graciosísimo, de monos y elefantes amaestrados, luchas con fieras y la presencia de casi toda la fauna ecuatorial del continente negro. No falta tampoco la tribu salvaje, a la que Tarzán y su hijo, con el concurso de un rebaño de elefantes, destruyen las cabañas de su aldea para impedir humanos sacrificios.

Resulta, pues, muy entretenida esta serie de episodios, aun para las personas mayores, no obstante su inocente infantilismo, y en los que toman parte Johnny Weismuller, Maureen O'Sullivan y Johnny Sheffield.

EN CERVANTES

«Música nostálgica»

Es la historia de un matrimonio feliz, lleno de ternura y sentimentalismo, con escenas graciosas, referentes a la adopción de una niña para suplir los esposos la que Dios no les otorgó y a la que crían con grandes desvelos, no sabiendo, al principio, cómo hacerlo, lo que es origen de esos cómicos lances. La niña se les muere y les llena de amargura, estando a punto de separarse los cónyuges con ese motivo, que no es comprensible, para concluir por adoptar otro bebé, estrechando nuevamente los lazos matrimoniales. Lo principal de la película es la interpretación magnífica de Cary Grant e Irene Dunne, pues no pasa de muy madiana aquella, que quiere ser de fino humorismo.—HESPERIA.

Distribución de colecciones de cupones de racionamiento

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Desde el día de la fecha, todos los poseedores de tarjeta de abastecimiento deberán adquirir la colección de cupones de racionamiento, indispensable para proveerse de artículos sometidos a racionamiento, en la tienda de ultramarinos, economato o cooperativa donde tuvieren inscrita la mencionada tarjeta, mediante presentación de ésta y de la cartilla individual de racionamiento del cuarto período. A los reservistas de cereales panificables se les entregará directamente en las oficinas de esta Delegación, los días laborables, de once a una, debiendo presentar igualmente la tarjeta y cartilla mencionadas.

Dichas colecciones de cupones constan de veintiséis hojas de cupones, que comprenden de la semana 1 a la 26; dos hojas de cupones de «Varios», del número 1 al 70, y una hoja de boletines de inscripción. Las de primera categoría llevan cubierta color canela, escudo nacional verde, y su importe es de tres pesetas; las de segunda categoría tienen la cubierta color canela, el escudo azul y su importe de 1,50 pesetas; en las de tercera categoría la cubierta es color canela, el escudo color rojo y su valor 0,25 pesetas, y las infantiles tienen cubierta color rosa, el escudo color marrón y su importe es de 0,25 pesetas.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Rosario Ruiz Hernández, hija de José y Milagros; María de los Reyes Maganto Vaquerín, hija de Faustino y Práxedes; María del Carmen Sánchez Sanz, hija de Manuel y Victoria.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Francisco García Rodríguez con María del Pilar Martín Moreno.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.

ESPACIO RESERVADO PARA
PERFUMERIA VELASCO

En el momento de adquirir la colección, su titular deberá examinar si tiene completas las hojas de cupones y la de boletines de inscripción, y si el número que figura en ellas coincide con el de la cubierta, no aceptando la que adolezca de algún defecto, porque no se admiten reclamaciones posteriores.

Toda colección de cupones que no se halle inscrita en los establecimientos proveedores, y si es de estos establecimientos, por su titular todos los datos que piden en el interior de la cubierta, bien no esté firmada por su titular, carece en absoluto de valor y los establecimientos proveedores no darán legalmente suministrarlas, sus titulares adquirir nueva colección al efectuar el canje.

El establecimiento que haya efectuado la colección, exigirá la presentación de la tarjeta de abastecimiento y al dorso de la misma registrará la serie y número de la colección en el número 1 del «Registro de cupones». Cada uno de los cupones de inscripción de la cartilla del cuarto período, número 1 categoría de la colección que entrega, y en el correspondiente del interior de la cubierta reseñará el número del establecimiento, el de cliente y el de la tarjeta, recogiendo, cumplimentando el oportuno boletín de inscripción. Una vez llenados todos los requisitos anteriores, el titular de la colección deberá presentarla para su inscripción en la panadería donde tenga registrada la tarjeta de abastecimiento.

En la semana que se efectúe el primer suministro con la nueva colección de cupones, los establecimientos de ultramarinos y panaderías cortarán y recogerán las tiras de cupones correspondientes a semanas anteriores ya caducadas.

De nuevo se recomienda a los titulares de colecciones de cupones de tarjeta de abastecimiento, que conserven con todo cuidado estos documentos, por los perjuicios que su extravío podría irrogarles.
Segovia, 9 de Enero de 1945.
El gobernador civil

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria

Se pone en conocimiento de los señores maestros aprobados en las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, que la adjudicación de escuelas donde han de realizar los trabajos de capacitación como maestros en propiedad provisional, se verificará por la Comisión provincial de Educación Nacional el día 25 del corriente mes, a las once de la mañana, en la Secretaría de la misma (Sección Administrativa de Enseñanza primaria), eligiendo los opositores por el orden con que figuren en la propuesta del Tribunal, entre todas las vacantes existentes en esta provincia.

Los que desempeñen actualmente escuelas con carácter interino, pueden continuar en las mismas en propiedad provisional, así como los que encuentren desempeñándolas con carácter de sustitutos, si bien en ambos casos, los que deseen obtener nuevo destino, con arreglo a la preferencia establecida, lo solicitarán de la Comisión provincial antes del 20 de Enero.

Los opositores que se encuentren

incorporados a filas, realizarán el curso de capacitación profesional en las escuelas o colegios privados del lugar donde presten sus servicios, debiendo poner en conocimiento de la Comisión provincial de Educación Nacional, de la que han actuado en las oposiciones, las unidades del Ejército en que prestan el servicio militar.

Asimismo, los opositores que prefieran realizarlo en colegio o escuela privada legalmente reconocida, sin percibo de sueldo, deberán comunicarlo, quedando sometidos a la Inspección como los que sean nombrados para escuela nacional.

La relación de vacantes será expuesta en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, publicada en la Prensa, etc., el día 22 del corriente mes.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 332. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 32.

COMPRAS

COMPRARIA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15, Durango.

HUESOS frescos. Interesa adquirir grandes partidas. Dirijan ofertas. Solicitarse agentes. Señor Gallego, Hotel Casas, Segovia.

DESEO comprar máquina de hacer medias, cualquier tamaño. Ofertas, Lucía Lambás, Portugal, 6, Medina del Campo.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda, calle del Barco, 12, Madrid, Daniel Sanz.

SE TRASPASA pensión acreditada. Refitolería, 3, principal.

VENTAS

VENDO 400 chopos muy buenos y 200 olmos superiores. José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

RADIO cinco lámparas, muy buena, vende en «La hora exacta», relojería, Muerte y Vida, 15.

HIERBA seca, se vende. Razón, Carmen, 13, 2º.

TARTANA aparejada, seminueva, véndese. José García Schleichero, en Santuste de San Juan Bautista.

VENDO doscientos arrobas de hierba en Espirido. Para tratar, con Pablo Ceballos.

VARIOS

ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase; puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

TRABAJO

SE NECESITAN cocinera y niñera de dieciocho años en adelante, con buenos informes; magnífico sueldo. Juan Bravo, 2.

DESEA muchacha, buenos informes. Razón, Casa Cantalejo.

NODRIZA soltera, se ofrece para casa de los padres. Vidal Velasco, Muñozpedro.

GANADOS

VACA suiza tamaño grande, cumplida del segundo parto, inmejorables condiciones, vende Mariano Domingo, en Turégano.

OVEJAS, se venden treinta con sus crías. Tratar, con Amancio Maroto, en Bercal.

VENDO vaca suiza tercer parto, abundante producción, recién parida con ternero. Fabriciano García, Fuentepeñayo.

VENDO vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Manuel de Miguel, Escalona del Prado.

VACA suiza, recién parida del segundo, buen tamaño, vende Luis Llorente, en Garcillán.

PROPIO para panadero, se vende carro pequeño con toldo, y mostrador con inmejorable piedra de mármol. Informes, Independencia, 5.

VENDO o cambio por ganado vacuno, un macho, a escoger entre tres de doce años, cinco dedos sobre la cuerda. Regino Herranz, Armuña.

VACA lechera, a cumplir del tercer parto, vende Pablo Olmos, en Zarzuela del Pinar.

CHOTA suiza, quince días, véndese. San Vicente Ferrer, 2, Pedro Requero. VENDO dos novillas terrenas de cuatro años, abocadas a parir. Valentín Orcha, Navas de Oro.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Juan Martín, en Cantimpalos.

VACA suiza, recién parida segundo, abundante producción, vende Moisés Martín, en Torreiglesias.

YEGUA extraviada, roja, siete años, menos de la cuerda, careta y calzona de las patas. Zósimo Gutiérrez, Villafraña de los Comuneros (Valladolid), abonará gastos.

VENDO vaca suiza, abocada del segundo. Tratar, Francisco de Andre Carbonero el Mayor.

VENDO vaca suiza, abocada del segundo. Tratar, Hipólito Arévalo, Carbonero el Mayor.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Lorenzo del Pozo, Abad.

VACA suiza, abocada al tercer parto, vende Dionisio Fuentes, en Marugán.

SE VENDEN dos novillos: uno suizo, mixto, mezclado con holandesa, para semental, y otro terreno, para trabajo; sesenta ovejas de parir, la mayor parte con sus crías; edificio de cado a establo, con distintas dependencias y magníficas condiciones higiénicas, y casa vivienda, todo bajo la misma llave. Sebastián Segovia, Santa María de Nieva.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25



TERCER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

D. RUFINO CANO DE RUEDA

Abogado y periodista. Fundador de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Caballero Gran Cruz de la Real Orden de Isabel la Católica. Decano del Ilustre Colegio de Abogados. Presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia. Fundador y ex presidente de la Asociación Patronal de Segovia. Jefe de Administración civil de 1.ª clase, jubilado. Ex diputado provincial. Ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Segovia. Ex inspector general de 1.ª Enseñanza. Ex gobernador civil de Zamora, Zaragoza y Bilbao. Ex senador del Reino. Ex diputado a Cortes.

QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 10 DE ENERO DE 1942

a los 74 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa la Excmo. Señora doña Felisa Lozano; hijos doña María, don Luis, doña Felisa y doña Josefina Cano Lozano; hijos políticos doña Concepción Fuentes, don Francisco López Varela, don Manuel Junguito y don Pedro Herranz; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se digan mañana, día 10, a las siete, en las Hermanitas de los Pobres; a las ocho y nueve, en la Santísima Trinidad; a las ocho y media y nueve, en los Padres Jesuitas; a las nueve y nueve y media, en los Padres Franciscanos y en la Iglesia de San Martín, y a las once, en la Santa Iglesia Catedral; como igualmente las del día 11, a las ocho y nueve, en los Padres Agustinos (capilla del Buen Suceso) Madrid; a las ocho, en las Siervas de María y las que se celebren los días 9, 10 y 11, en la iglesia parroquial de Pedrajas de San Esteban (Valladolid), serán aplicadas por su eterno descanso.

SECCION DEPORTIVA

Opiniones y comentarios sobre el partido del domingo en El Peñascal

He aquí algunas de las recogidas: **EL ENTRENADOR** de la Gimnástica: El partido ha resultado muy entretenido. La Ferroviaria tuvo mucha suerte en el primer tiempo. En esta parte los gimnásticos no realizaron el juego ligado que hicieron en la segunda, durante la cual llegaron menos atropelladamente a la puerta contraria. La Ferro tiene, a no dudarlo, clase. Pero la encuentro baja de forma. Su buena estrella la libró esta tarde de una fuerte goleada y a la vez contrabuyó a que marcara tres goles que, en otra tarde cualquiera, no hubiera conseguido. Estos goles se debieron a los fallos del trió defensivo gimnástico. Bien y satisfecho del público, así como de la actuación del árbitro.

LUIS, medio centro gimnástico: El partido bien, aunque no hemos quedado satisfechos, porque hemos tenido mala suerte. En cambio, la Ferro la tuvo de cara toda la tarde. A este equipo le encuentro bien, en su conjunto, sobresaliendo el medio centro, ala izquierda de su ataque y el trió defensivo. No quiero hablarle de nuestro equipo en lo que se refiere al partido de hoy, pero tengo especial interés en aprovechar esta oportunidad que se me presenta para manifestarle que nosotros—me refiero a los madrileños que con toda honra y satisfacción formamos en el cuadro de jugadores gimnásticos—, nosotros, le repito, podríamos estar mejor o peor en uno o en varios partidos y hasta por ello se podría ganar o perder, pero no podemos admitir—al menos sin expresar nuestra profunda disgusto—que se llegue a dudar de nosotros. Créame, amigo Canales, y créanos la afición segoviana, que hoy nos silbó estrepitosamente, que nosotros, los madrileños, salimos todas las tardes dispuestos a vencer y a partimos el pecho hasta conseguirlo, como bien ha quedado demostrado en innumerables ocasiones y como ocurrirá en todos los partidos que juguemos vistiendo la camiseta de este Club de Segovia, al que ya todos nosotros consideramos como algo muy nuestro. Nos sometemos, cómo no, al juicio del público, que aplaudirá o silbará, según le dicte su leal saber y entender, pero rechazamos la insidia que hasta nosotros llegó sobre chantajes o cosas que se lo parezcan. En tanto que nosotros pertenecemos a la Gimnástica, todos nuestros esfuerzos por ella serán. Y por ella y por Segovia, a la que queremos como a nuestra segunda patria chica, haremos los mayores sacrificios para seguir puntuando.

UN EX PRESIDENTE de la Gimnástica: El segundo tiempo del partido de hoy ha sido lo mejor que hemos visto este año en El Peñascal. A la Ferroviaria—que no conocía—la encuentro tal y como las referencias que sobre ella me proporcionaron otros aficionados. Equipo bien acoplado en el que sobresale, cien codos sobre los demás, la defensa derecha. Bien el medio centro en el primer tiempo, pero apagado en el segundo, quizá porque la labor del nuestro fué a la inversa. El tanteo se debió a la mala actuación de nuestra media en la primera parte, sobre todo por el centro, y al juego embarullado de la defensa. En cambio el juego de toda la línea media en el segundo tiempo ha sido lo mejor de toda la temporada. El árbitro, con algún pequeño error, pero sin que esto influyera en el resultado final, que debió ser de mayor goleada para la Ferro. El público, muy deportivo.

EL SOCIO de la Gimnástica número 301: Me gustó más el juego del primer tiempo, que debió terminar con un 4-2 a favor de los nuestros. El de la segunda parte fué juego de auténtica copa. La Ferroviaria, con las características que yo conocía de rapidez y fortaleza. Me gustó su trió defensivo, delantero centro y extremos, en particular el izquierdo. Muy bien toda la delantera gimnástica, con juego profundo, muy adecuado para Dobaño, que toda la tarde se encontró en su propia salsa. La media, mejor los alas en el primer tiempo, poniéndose Luis, en el segundo, muy a tono—ya lo creo!—con sus compañeros. El trió defensivo, sencillamente desconocido. Me agradó que el público mostrara su descontento al equipo local y que estuviera tan correcto con los forasteros. El árbitro, como siempre, muy bien.

España y el mar

(Viene de la página 4.)
ción en serie, con la correspondiente economía de tiempo.

Los navios encargados por el I. N. I. para la casa Elcano fueron clasificados en tipos denominados A, B, C y D. Los navios de tipo A son diez barcos fruteros, que también podrán transportar carga general. Desplazarán 4.300 toneladas, pudiendo desarrollar una velocidad de trece nudos. Su longitud será de unos treinta y tres metros y la potencia de sus máquinas de 1.800 HP. Las características de este tipo de navío permitirán su empleo para el transporte de carga general en servicio de gran cabotaje, muy útil para las necesidades españolas, que exigen un transporte intensísimo, de frutas durante varios meses del año, mientras que en los restantes se necesita un transporte de carga general que supla las deficiencias que pueda haber en los transportes terrestres.

Estos diez navios fueron distribuidos a las siguientes Empresas: dos a la Sociedad Naval de Sestao; dos a los Astilleros de Echevarrieta y Larriaga, de Cádiz; cuatro a la Naval de Matagorda, y los dos restantes a la Unión Naval de Levante, de Valencia. El precio unitario de estos barcos fué fijado en doce millones y medio de pesetas, o sea 125 por las diez unidades.

Los navios de tipo B son dos barcos de carga general para el servicio transoceánico de mercancías. Sus características son: 104 metros de longitud, 7.750 toneladas de desplazamiento, 2.000 HP, potencia de las máquinas, pudiendo desarrollar una velocidad media, cargados, de doce nudos. Son barcos especialmente adaptados para el transporte de carbón o de trigo de España a los paí-

Montgomery empuja a Rundstedt en un frente de cuarenta kilómetros

(Viene de la página 1)
migo en la orilla occidental del río Mosa, en Wanssum. En el flanco septentrional del saliente de los Ardenas, hemos ensanchado nuestro dominio sobre la carretera Saint Vith-Laroche, al Este de Regne, que ha sido conquistado por nuestras fuerzas. También están en nuestras manos los pueblos de Sart y Verleumont. En el sector al Suroeste de Grandmenil, hemos tomado Dochapsand y hemos limpiado la orilla oriental del río Ourthe hasta Marcourt, por el Sur, que también ha sido reconquistado por nuestras fuerzas.

En el flanco meridional del saliente, Bonnerue, nueve kilómetros y medio al Este de Saint Hubert, ha sido limpiado de enemigos, después de haber cambiado de mano dos veces durante los últimos días. Tropezamos con una resistencia creciente al Este de Tillet.

Al Suroeste de Bastogne, cuatro columnas enemigas fueron dispersadas por nuestro fuego artillero y de armas cortas, cuando convergían dos kilómetros al Norte de Wardin. Nuestras tropas han rechazado un contraataque al Suroeste de Wiltz, en la comarca de Dahl. La artillería enemiga ha desplegado actividad en el sector de Dicweiler, cinco kilómetros al Suroeste de Echternach.

Nuestras unidades han penetrado en Relingen, doce kilómetros y medio al Este de Saargemund, en un avance local. Hemos avanzado un kilómetro al Oeste de Bitché, en la base occidental del saliente enemigo en los Vosgos.

Juanito Belmonte triunfa en Lima

Lima, 8.—Juanito Belmonte ha obtenido un gran triunfo en la corrida inaugural de la temporada taurina en esta capital, que se celebró con la asistencia del Presidente de la República, doctor Prado.

Belmonte obtuvo la oreja de su primer toro y fué ovacionado en su segundo.

Rafaelillo se lució mucho con la capa, pero estuvo menos afortunado con la muleta. Fué aplaudido en sus dos toros.

El diestro peruano Néstor Rojas, «El Nene», recibió la alternativa de Rafaelillo, y no hizo nada notable.—Efe.

El delegado nacional del Frente de Juventudes habla del problema de la juventud

(Viene de la página 4)
antagonismo entre lo que el Frente de Juventudes enseña y exige y lo que exige y enseña en los Colegios, Escuelas y Universidades.

EL FRENTE DE JUVENTUDES Y LA SECCION FEMENINA

Entre los temas importantes a tratar por el Consejo, y que serán objeto de una de las ponencias, es el que se refiere a la relación del Frente de Juventudes con la Sección Femenina. A este propósito, el camarada Elola dijo que bien conocida de todos es la vieja aspiración de Pilar Primo de Rivera, de unir toda la rama femenina bajo su dirección. La propia ley de creación del Frente de Juventudes, le encomendaba con carácter amplio toda la formación de las afiliadas, señalando una duplicidad de acción y de mando, que casi siempre, en la

Don José María Alfaro presidente del Museo Nacional de Arte Moderno

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Pedro Matos.

Y don Pedro Matos del Consejo de Obras Públicas

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Decreto por el que se modifican los de 9 de Marzo y 13 de Agosto de 1940, en lo que se refiere al Patronato de la Alhambra y Palacio de Carlos V, y el de 23 de Julio de 1934, relativo al Patronato del Museo del Pueblo Español.

Educación Nacional. Decretos por los que se modifica el de 9 de Marzo y 13 de Agosto de 1940, en lo que se refiere al Patronato de la Alhambra y Palacio de Carlos V, y el de 23 de Julio de 1934, relativo al Patronato del Museo del Pueblo Español.

Decreto por los que se admite la renuncia de los cargos de vocal y vicepresidente del Patronato de la Alhambra y Palacio de Carlos V, de Granada, a don Joaquín Pérez del Pulgar y Campos; de vocal del Patronato del Museo del Pueblo Español a don Antonio Tovar, y de presidente del Patronato del Museo Nacional de Arte Moderno, a don Fernando Labrada, agradeciéndoles los servicios prestados.

Justicia. Decreto por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo, con destino a la Sala cuarta del mismo, al director general de Trabajo, don Francisco Ruiz Jarabo.

Decreto por los que se nombra presidente del Museo Nacional de Arte Moderno, a don José María Alfaro Polanco, y vicepresidente del Patronato del mismo Museo a don Luis Gil Fiollo.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Segovia para recibir encargos, solamente el día 18 del actual, de diez a dos y media, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa Central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid. (Censura Sanitaria número 3.268.)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado

Cirugía general y ortopédica
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. II)

Manuel Niño DENTISTA

Consulta en Segovia miércoles y Jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

MILLAN LLORENTE SANCHO MEDICO-DENTISTA

Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6
SAN MARTIN Y MUDRIAN
Los jueves, de 2 a 5, en Carbonero el Mayor
Censura Sanitaria S. G. 70.

Gran feria de ganados en Abades

Los días 12, 13 y 14 del corriente mes se celebrará en esta villa una gran feria de ganados de todas las clases; advirtiendo a los señores concurrentes vengán provistos de la guía de Sanidad.

Durante los días señalados se celebrarán diferentes actos de diversión de distinta índole, lo que hará la estancia agradable a los concurrentes; todos ellos amenizados al estilo castellano.—El alcalde, Dimas Carrera.

TERMINA EL CAMARADA ELOLA ESBOZANDO TEMAS DE CARÁCTER ADMINISTRATIVO Y ECONÓMICOS, QUE HABRÁN DE SER ANALIZADOS EN ESTE CONSEJO Y HABLA DEL PASO DE LAS FALANGES JUVENILES A LA GUARDIA DE FRANCO

Termina el camarada Elola esbozando temas de carácter administrativo y económicos, que habrán de ser analizados en este Consejo y habla del paso de las Falanges Juveniles a la Guardia de Franco, en la cual se estudiará en toda su trascendencia el paso de los camaradas del Frente de las Juventudes, a la categoría de militante y su ingreso en la guardia de Franco, a la que el Frente de Juventudes mirará con auténtico fervor, no ya por ser esa la columna más firme de nuestro Movimiento, sino también por el sentido de que nuestros camaradas juveniles tienen ya al salir de nuestras filas, su puesto y su misión en que darán prueba del temple y condición de la forja que recibió.

El camarada Elola dijo, por último, que las Falanges Juveniles de Franco, en constante depuración, como en crecimiento, seguirán unidas y fuertes en su fe falangista y en su lealtad al Caudillo, para las altas y gloriosas empresas que hoy no hemos alcanzado todavía. Cuando ellos las consigan, nosotros (los que ya podemos considerarnos viejos a la hora del relevo, ya que no del descanso—podremos decirnos con tranquilo orgullo: Si no vencí Reyes moros, engendré quien los venciese.

A continuación fué cantado el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Valdés Larrañaga.

CASA EN CUELLAR

Se vende en el sitio más comercial; gran superficie. Para detalles, Román Velasco, abogado, Cuéllar.

RADIO-VILLA 1945

ha sido incorporada, después de duro examen, a la A. N. C. A. R. española, como una de las mejores marcas. Radios; amplificadores de sonido.

TOS BRONQUITIS CATARRO PARAFAMEL

PAGLIANO PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

AVE-SANIL

Dicen que hay mucha epidemia, —pero no llegará aquí!— ¡Nosotros estamos libres!—tomando el

ALMACENES MOCHETA

VINOS AL POR MAYOR
ESPECIALIDAD EN VINOS DE VALDEPENAS
SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIA ARROBA

Almacén: Carretera Sepúlveda, 4
Casa Central: Puente San Lorenzo, 18
Teléfono 364

LUCEZ MENTAL
EN LOS NEGOCIOS
NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO CERA

LABORATORIOS CERA S.A.
VICO, 18 - BARCELONA 161

APRENDA A COSER EN SU CASA!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteñiendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...! PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y preguntételes por CCC, la Academia que

CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME
Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710
(Próximo a calle del Pez) MADRID
A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIADO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL GOBIERNO DEL PERU DEFIENDE LA RELIGION CATOLICA

Prohíbe los actos de propaganda de otras religiones

“Es preciso conservar la unidad religiosa”

Lima, 9.—El Gobierno ha dictado un decreto que prohíbe los actos o reuniones de propaganda religiosa no católica, en lugares públicos. El decreto se basa en un artículo de la Constitución que establece la protección del Estado a la religión católica apostólica romana.

La disposición dice que el Estado invierte sumas cuantiosas en las misiones católicas, cuya actuación no debe ser contrarrestada por otras propagandas. Además, el citado artículo de la Constitución obedece al hecho de que la mayoría de la población peruana profesa la religión católica. El respeto a la práctica de cultos distintos no puede confundirse con la propaganda pública que hiera el sentimiento nacional y tiende a producir divisiones religiosas entre los ciudadanos.

La Prensa aplaude unánimemente esa medida.

El periódico «El Comercio» dice que el decreto tiende a modificar la situación que viene produciendo enojosos conflictos en distintos lugares a causa de las reuniones públicas de los evangelistas en calles y plazas, los cuales pronunciaban frases desmedidas contra la religión católica. Hay que conservar la unidad religiosa. Sólo pequeños grupos exóticos profesan otras creencias. La religión católica es un factor decisivo de la vida nacional.

Se trata, pues, del primer paso de este carácter dado en un país hispanoamericano, donde las sectas de protestantes, evangelistas, adventistas y especialmente el «Ejército de Salvación», venían intensificando sus campañas proselitistas.

EL DELEGADO NACIONAL DEL F. DE JUVENTUDES HABLA DEL PROBLEMA DE LA JUVENTUD

Pilar P. de Rivera proyecta unir toda la rama femenina bajo su dirección

Es preciso que la unidad juvenil arraigue y se extienda para lograr una unidad total

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL EN EL IV CONGRESO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Madrid, 8.—En la sesión inaugural del Consejo, el delegado nacional del Frente de Juventudes pronunció un discurso en el que dijo que tras un año más de servicio y de mando, vuelve a reunirse el Frente de Juventudes al iniciar las tareas en colaboración con el S. E. U. Se va a analizar en estos días, agrega, la labor realizada

durante este último periodo. Debemos hacer nuestra propia crítica con severa conciencia, exponiendo nuestras imperfecciones—dijo—y enumerando nuestras metas no alcanzadas, para sacar de todo ello las conclusiones que nos señalen los mejores caminos a seguir. Esta ha de ser la principal tarea del Consejo porque lo que sirve para conocerse a sí mismo, ha de ser considerado como el bien más preciado e importante. En nuestra tarea, lo que nos interesa mayormente en cada instante, es ganar nuevos camaradas para la Falange, para el servicio de Dios, de España y de nuestra revolución, que a paso lento, pero firme y seguro, va imponiéndose.

EL PROBLEMA DE LA JUVENTUD CAMPESINA

A continuación, el camarada Eloía desarrolla como tema que es totalmente distinto, el panorama que se presenta cuando pretendemos atacar el problema de la juventud campesina. Habla de la política de creación de Hogares rurales, pequeñas instalaciones deportivas, bibliotecas, etcétera. Se dirige a los maestros, no sólo de la aldea sino de toda España y más todavía a aquellos que se dedican a la enseñanza y les hace primordialmente un llamamiento. No puede caber (Continúa en la página 3)

ENTREVISTA DE CHURCHILL CON EL DOCTOR SUBASIC

El Rey Pedro sigue vacilando en la cuestión de la Regencia

Londres, 8.—Churchill se ha entrevistado—dice el redactor diplomático de la agencia Reuter—con el primer ministro yugoslavo, doctor Subasic, en presencia de Eden y del embajador británico cerca del Gobierno yugoslavo, Raiph Stevenson.

«Es probable—añade, entre otras cosas—que Churchill sea recibido en breve por el Rey Pedro, que vacila en afirmar el documento de instauración de la Regencia».—Efe.

EL CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El Generalísimo Franco y Jefe del Estado español ha demostrado plenamente, en múltiples ocasiones, que entre sus tareas de Gobierno para lograr la grandeza de la Patria, siente una preocupación especial y un cariño máximo hacia todo lo relacionado con el Frente de Juventudes. En repetidas consignas nuestro invicto Caudillo ha demostrado este afán de luminosas y claras consecuencias. Y ello es absolutamente comprensible. El futuro esplendor de la Patria será lo que las juventudes de hoy quieran que sea. Ellas tienen la misión primordial de hacer perdurables los principios y fundamentos de nuestro Movimiento nacional. De aquí la importancia de cuanto se relaciona con la formación espiritual, patriótica y cultural de las masas juveniles. Porque son ellas las que han de hacer que culminen nuestros trabajos de hoy y son ellas las que han de hacer que no se pierda el esfuerzo sagrado de la Cruzada salvadora y de que no pueda, ni en un momento, ser infundada la sangre de mártires y la abnegación de nuestros héroes.

estas reuniones la máxima importancia y tanto más cuanto es el primer Consejo al que asiste, para participar en las deliberaciones, el Sindicato Español Universitario, de tanta trascendencia en la vida cultural española. Nos proponemos, por ello, seguir con el mayor interés la labor que se desarrolle en estas reuniones. Ha comenzado el Consejo con un discurso del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloía. En él, con la más pura doctrina, se ha hecho una clara exposición de los altos ideales constructivos de unión y engrandecimiento patrio que viven y alientan hoy en el corazón de nuestra juventud española. Pasaron los tiempos, por fortuna para siempre, en que la juventud se entregaba a una labor negativa y tendenciosa. Hoy nuestras masas juveniles sienten todo el peso de su responsabilidad histórica y forjan su espíritu para la labor de servicio que, en aras de la grandeza de la Patria, han de realizar desde los puestos rectores. Insistimos en que prestaremos a este IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes la importancia que en sí mismo entraña y que volveremos sobre el mismo con el orgullo de poder presentar ante el mundo una juventud que sabe sentir toda la razón histórica de nuestra gran Patria española.

Vienen estas consideraciones porque hemos de ver con el máximo interés las tareas y la labor que se desarrolla en el IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes que se está celebrando en su Academia Nacional de Mandos «José Antonio». Revisten

Tropas inglesas entran en Tebas

Plastiras dirige una comunicación al E. L. A. S.

Atenas, 8.—El general Plastiras ha declarado a la Prensa que si los rebeldes responden a su llamamiento y deponen las armas su misión como ministro del Ejército quedará reducida a la creación de una fuerza armada capaz de luchar; pero que si persisten en su actitud de antes, serán reducidos por la fuerza, bastando sólo unas semanas para restablecer la autoridad en todo el país. Añadió que llevará a cabo personalmente la tarea de organizar las fuerzas nacionales en forma que puedan defender las fronteras y tomar parte activa en el esfuerzo de las naciones unidas. También manifestó Plastiras que él prefiere elecciones a una Asamblea constituyente en vez de plebiscito, pero que lo esencial es que exista la garantía de que la voluntad nacional ha de expresarse con absoluta libertad.

Los ingleses en Tebas El Cairo, 8 (n.).—Radio Atenas anuncia que las columnas inglesas han entrado en Tebas, situada, por carretera, a unos 96 kilómetros de la capital.—Efe.

LOS ALEMANES ROMPEN EL FRENTE FRANCÉS AL SUR DE ESTRASBURGO

En torno a Bastogne la lucha es muy dura registrándose bajas muy elevadas

El I Ejército norteamericano consolida sus posiciones

RUPTURA DEL FRENTE FRANCÉS AL SUR DE ESTRASBURGO

Berlín 8 (n.).—La Oficina Internacional de Información comunica que las tropas alemanas, con carros pesados y cañones de asalto, han atacado en la región Norte de Schlemstadt, al Sur de Estrasburgo, en varios puntos. El frente francés quedó roto en gran profundidad entre Rheinau y Friesenheim. En pocas horas los soldados del Reich realizaron considerables avances y cercaron a grupos considerables de tropas francesas. Las localidades de Dalgesand, Obenheim, Gertshelm y Kraft, situadas sobre el canal Main-Rhone, fueron limpiadas de adversarios.—Efe.

Fueron detenidos—añade—por los destrozos hechos en la carretera y hubieron de retroceder después de haber llegado al Norte de Herbsheim, a 25 kilómetros de Estrasburgo; el primer Ejército francés contraataca, pero las informaciones de la lucha son confusas.—Efe.

EL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO CONSOLIDA SUS POSICIONES

Londres, 8 (n.).—En medio de uno de los más fuertes temporales; el primer Ejército norteamericano ha consolidado sus posiciones en una longitud de 23 kilómetros de la carretera Saint Vith-Laroche, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en Bélgica; los estadounidenses—agrega—han conquistado una altura de vital importancia al Noroeste de Salm-Chatteau, así como la localidad de Dochamps, a seis kilómetros al Nordeste de Laroche. Las tropas británicas

tienen indicios de retirada local, pero no en su frente.—Efe.

CONTRAATAQUES DE PARÍS, 8 (n.).—El séptimo Ejército de los Estados Unidos prosigue el avance en la zona situada al Sur de Bitche, donde han sido hechos numerosos prisioneros alemanes, que intentan eludir el cerco que les lanzan las fuerzas del general Patch, en un gen. El empuje alemán no sólo ha sido contenido, sino que los ataques norteamericanos dan ya nuevos resultados.—Efe.

TROPAS FRANCESAS EN RETIRADA

París, 9 (n.).—Las tropas del primer Ejército francés se han visto obligadas a retirarse de varios puntos entre el canal del Rhin al Ródano, el Rhin, ante la amenaza que supone el avance alemán por la carretera próxima al canal.—Efe.

LUCHA VIOLENTISIMA

Berlín, 8 (n.).—En el frente del Oeste—dice el corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el Oeste—ambos beligerantes oponen grandes cantidades de carros de combate y artillería. La lucha es muy dura y las bajas son muy elevadas. En el sector de Bastogne continúan los combates indecisos. Los ataques suceden a los contraataques; en unas horas las ruinas de una ciudad cambian varias veces de poseedor. Si se examina detenidamente la situación en el frente de las Ardenas y entre el Sarre y el Rhin—agrega el corresponsal—se llega a la conclusión de que von Rundstedt tiene en sus manos la iniciativa. Las bases de partida para una gran ofensiva contra el Reich han sido rotas por las sabias operaciones del mariscal. Respecto a las bajas sufridas por los norteamericanos, y teniendo en cuenta las cifras oficiales de cadáveres recogidos, puede decirse que han tenido cincuenta mil bajas en el transcurso de estas operaciones.—Efe.

IRRUPCION ALEMANA EN DIRECCION A ESTRASBURGO

Londres, 8 (n.).—Fuerzas blindadas alemanas han irrumpido a lo largo del canal Ródano-Rhin, en dirección a Estrasburgo, desde la bolsa germana existente en Alsacia entre esa ciudad y Moulhouse, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del séptimo Ejército norteamericano.

En Vélez Rubio (Málaga) la nieve alcanza más de metro y medio de altura

Las fieras descienden a los poblados de Asturias Madrid, 10.—Los daños ocasionados por los temporales en Vélez Rubio (Málaga), donde la nieve alcanza más de metro y medio de altura, son enormes. La huerta está completamente destruída. Si continúa el buen tiempo, pronto podrá comunicarse con los pueblos limítrofes, Chirivel y Más se hallan en condiciones parecidas a Vélez Rubio. En el resto de Andalucía siguen registrándose temperaturas muy bajas. El termómetro marcó ayer en Sevilla tres grados bajo cero y en Córdoba dos. Persiste en Bilbao el fuerte temporal de lluvias, que ha ocasionado inundaciones en varias zonas de Be-goña. En Oviedo, después del temporal de lluvias, ha comenzado a nevar intensamente. Se teme en esta región que se desborden los ríos al deshacerse la nieve. A causa del frío y de la nieve, muchas fieras descienden de las montañas y se dirigen a los poblados en busca de alimentos. En

ESPAÑA Y EL MAR

La orden de construcción de 18 grandes barcos

Comentario de un periódico portugués

El año 1943 se inició con las más sugestivas perspectivas para la reconquista del poder marítimo comercial español. La ambiciosa tarea de construir una gran flota comercial para España, suprema meta de los astilleros españoles, recibió un poderoso refuerzo con la orden de construcción de dieciocho grandes barcos, orden emanada del Instituto Nacional (I. N. I.). Estas dieciocho unidades están destinadas a la Empresa de Navegación Nacional Elcano, creación del referido Instituto y dependiente de la Subsecretaría de la Marina mercante.

El Estado concedió un crédito de ochenta millones de pesetas para financiar esta nueva empresa, crédito que tiene carácter anual.

Al finalizar el año 1942, España disponía apenas de 1.056.000 toneladas de navíos de comercio, y de los más modestos cálculos se infiere que las necesidades vitales de este país requieren, por lo menos, dos millones de toneladas.

Una obra de tanta importancia, interesa a todos los astilleros españoles, pues todos participarán de importante tarea.

Estos contratos constituyen la mera fase de construcciones, según los planes elaborados por el I. N. I. Fueron escogidos tipos gemelos de barcos de los que estaban ya construídos en los principales astilleros, a fin de que al repetirse los tipos se mejorase al rendimiento de los astilleros, haciendo la construcción más económica.

Estos contratos constituyen la mera fase de construcciones, según los planes elaborados por el I. N. I.

Fueron escogidos tipos gemelos de barcos de los que estaban ya construídos en los principales astilleros, a fin de que al repetirse los tipos se mejorase al rendimiento de los astilleros, haciendo la construcción más económica.

Nuevo inspector nacional de Educación

Madrid, 9.—El último «Boletín oficial del Movimiento» publica el nombramiento de inspector nacional de la Delegación nacional de Educación a favor del camarada Gerardo G. lanes Vereá.

El camarada Gavilanes fue secretario jefe central accidental del S. M., administrador nacional de Educación y Sanidad, consejero nacional de Educación y director fundador de la revista «Servicio», destacando especialmente su colaboración en prensa.

“Dentro de un mes o de dos caerán bombas “V.” en EE. UU

La zona de peligro forma un arco de 500 kilómetros

Nueva York, 8.—El jefe de la flota norteamericana del Atlántico, almirante Jonas Ingram, ha declarado que los ataques de las bombas volantes contra Nueva York son posibles y probablemente se producirán dentro de treinta o sesenta días. Si tal cosa ocurre—continúa—, los ataques se limitarán a diez o doce bombas. El almirante Ingram dijo que iba a encargarse de las defensas costeras de Nueva York y Washington, y que la próxima alarma aérea será «de verdad».

«muy bien protegido» contra las unidades de superficie. Las bombas—prosiguió—no serán de las que puedan convertir en escombros una manzana entera. Podrían alcanzar un edificio y destruirlo, pero el número de víctimas no sería, ni mucho menos, tan elevado como el de Londres. El mayor peligro lo constituirían los incendios, pero el pánico podría también aumentar los daños. La zona de peligro—dijo Ingram—

es un arco de 500 kilómetros, el cual lo mismo Nueva York como Washington podrían ser atacados. Los alemanes tienen 300 submarinos por lo menos, en el Atlántico, y sido adoptadas las medidas apropiadas.

Al mismo tiempo, el director de la Oficina del Estado de Nueva York de la Protección de Civiles, ha publicado un boletín dirigido a los ciudadanos, en el que dice que las posibilidades de un extenso ataque de las bombas volantes contra Nueva York son escasas. En caso de ataque—añadió—, no sería ordenado el curfewimiento total, ya que dificultaría los trabajos de salvamento y el combro.

No se entienden los españoles expatriados

Grandes disidencias

Buenos Aires, 9.—Informaciones de diversas fuentes confirman que existen grandes disidencias entre los expatriados españoles, con motivo de la sesión de Cortes anunciada para el día 10 en Méjico. Se dice que la convocatoria sólo ha servido para ofrecer al mundo el triste espectáculo de la desunión entre los republicanos.

EL ESPIONAJE RUSO EN ESTOCOLMO

Un capitán y un timonel, condenados a trabajos forzados

Estocolmo, 9 (2 t.).—El ex capitán de la Marina rusa, Wladimiro Arsenjewitch Stachewisk, ha sido condenado a dos años y diez meses de trabajos forzados por hacer espionaje en favor de la Unión Soviética. El timonel Victor Bouk, ha sido condenado por el mismo delito a un año y diez meses de trabajos forzados. El tercer condenado, Niels Roennkans, está sometido a un examen de sus facultades mentales.—Efe.

UNA impresión perfecta EL ADELANTADO